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VERBALE N° 6/2025 

DEL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE DEL GRUPPO DI AZIONE LOCALE - G.A.L. VALLI 
MARECCHIA E CONCA SOC. CONS. A R.L. del 18 giugno 2025 - ORE 15:30.  
Regolarmente convocato ed inviato ai componenti del Consiglio di amministrazione ed al 
sindaco revisore con nota prot. n. 234/01 del 13.06.2025, presso la sede dell’Associazione 
Albergatori di Rimini in Via Ruggero Baldini, 14 – Rimini, esclusivamente in presenza, con il 
seguente ordine del giorno: 
 
1) Elezione del Presidente; 

2) Varie eventuali. 
 
Prende la parola il segretario verbalizzante, Arch. Cinzia Dori, la quale propone, in assenza di 
norme statutarie specifiche che indichino la modalità dell’elezione, in analogia di quanto lo 
statuto del Gal descrive per la nomina dell’assemblea, di nominare presidente- pro tempore il 
Consigliere eletto più anziano e ne chiede l’approvazione al consiglio. 

Il consiglio si esprime favorevolmente all’unanimità. 
 
Assume quindi la presidenza pro-tempore Patrizia Rinaldis, che chiama a svolgere le funzioni 

di segretario il Direttore Arch. Cinzia Dori, fisicamente presente; quindi, è possibile procedere 

alla trattazione dell’O.D.G., nel rispetto dell’Art. 25 dello Statuto. 

Il Presidente pro-tempore dà atto che sono presenti i Consiglieri: 

1) Patrizia Rinaldis – Presidente pro-tempore – espressione A.I.A; 

2) Gianluigi Brizzi, Consigliere, espressione della Unione Comuni Valmarecchia; 

3) Filippo Sica, Consigliere, espressione della Unione Comuni Valconca; 

4) Marcello Fattori, espressione Ente Parco Sasso Simone e Simoncello; 

5) Andrea Zanzini, espressione Camera di Commercio della Romagna; 

6) Giorgia Gianni, espressione Legacoop Romagna; 

7) Loris Mazzotti, espressione Confagricoltura; 

8) Sara Carli, espressione Confindustria Romagna; 

9) Marina Lappi, espressione Confcooperative Romagna. 

 
Inoltre, è presente ed assiste alla seduta il Sindaco revisore Dott. Giorgio Biordi. 



2 
 

 
Punto n° 1 all’odg: elezione del Presidente 

Il Presidente pro- tempore dopo aver salutato tutti i presenti ringrazia il Presidente uscente Ilia 

Varo e tutto il CdA precedente per il lavoro svolto per la crescita delle due valli e lo staff, 

sottolineando che in continuità e con il contributo di tutti, il lavoro potrà proseguire nella strada 

della condivisione e della crescita. 

Inizia la trattazione degli argomenti all'Ordine del Giorno e chiede a ciascuno di presentarsi e 

di esprimere l’eventuale candidatura per sé o per altri presenti. 

I neo Consiglieri nominati all’unanimità dall’Assemblea dei Soci del 10 giugno, prendono a 

turno la parola per presentarsi agli altri e condividere le proprie aspettative rispetto al ruolo che 

andranno a ricoprire.  

- Chiede la parola Marcello Fattori, il quale specifica che la sua nomina è stata fatta dall’ 

Ente Parco Sasso Simone e Simoncello in accordo con la Confederazione Italiana 

Agricoltori (CIA), questo per sottolineare che partecipa al Consiglio non come Sindaco 

del Comune di Maiolo ma quale rappresentante ed espressione del parco e anche del 

mondo agricolo. 

È un agricoltore e crede fortemente nel Gal, quale promotore di sviluppo territoriale 

rivolto ad imprese, cittadini ed agricoltori. Per queste ragioni, in qualità, allora, di 

Presidente dell’Unione di Comuni Valmarecchia si è attivato già dal 2015 perché questo 

Gal potesse nascere, crescere e far ricadere i frutti sul territorio a beneficio di tutti. 

Crede che oggi si possa dire che il “desiderata” di allora è realtà e ringrazia in prima 

persona il Presidente uscente Ilia Varo e tutto il CdA per il lavoro svolto, tuttavia, ha una 

richiesta da fare allo staff che proviene dai Sindaci ed è quella di una maggiore 

comunicazione con l’amministrazione pubblica, anche prima dell’uscita dei bandi ed 

in particolar modo nell’accompagnamento alla partecipazione, dando comunque atto 

della difficoltà che i Comuni hanno nella partecipazione ai bandi Gal e non solo. 

Ritiene, proprio per dare continuità a quanto fatto che Patrizia Rinaldis sia la persona 

giusta, per le capacità dimostrate ed il lavoro già svolto, a ricoprire il ruolo di Presidente 

per proseguire il percorso intrapreso. 

 

- Passa la parola a Loris Mazzotti che illustra la sua esperienza maturata nel Comune di 

Coriano in qualità di Consigliere di maggioranza, esperienza che lo ha fatto avvicinare 

al Gal ed alle attività che svolge. Nella vita privata è un agricoltore e per questo la sua 

nomina è stata espressa da Confagricoltura, ritiene che questo comparto debba essere 
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maggiormente valorizzato all’interno del Gal e per questo avanza la sua candidatura 

alla carica di Presidente. 

 

- Interviene Marina Lappi espressione di Confcooperative Romagna, è titolare dell’Hotel 

Life di Viserbella è consigliera di VisitRimini per la quale si occupa di comunicazione. 

Conosce poco il Gal in quanto è la prima volta che coonfcooperative ha un proprio 

consigliere all’interno del CdA, riconosce il grande valore delle aree interne anche sotto 

l’aspetto turistico.   È lieta di poter conoscere più a fondo il Gal per poter apportare la 

propria esperienza in favore dell’entroterra. 

Esprime la candidatura di Patrizia Rinaldis. 

 

- Interviene Sara Carli quale espressione di Confindustria Romagna che espone la sua 

esperienza lavorativa nel Gruppo Carli realtà agro-industriale con sede in 

Valmarecchia; quindi, provenendo proprio da un’esperienza che si pone a cavallo tra il 

mondo agricolo e quello industriale esprime la volontà di apportare il proprio contributo 

per l’interconnessione tra il mondo agricolo e quello industriale. 

Non esprime nessuna candidatura. 

 

- Prende la parola Giorgia Gianni, espressione di Legacoop Romagna dove presta il suo 

servizio lavorativo è una giornalista che ha lavorato per diverso tempo con il Corriere 

Romagna e in altre testate, conosce il Gal da diversi anni ma vuole conoscerlo più a 

fondo cercando di ascoltare e capire sempre di più l’organizzazione ed il 

funzionamento. Spera di poter rappresentare degnamente il territorio che l’ha 

espressa, il mondo cooperativo, le piccole cooperative e di poter dare un contributo 

mettendo a disposizione la sua esperienza. 

Esprime la candidatura di Patrizia Rinaldis.  

 

- Prende la parola Andrea Zanzini il quale ringrazia il Presidente della Camera di 

Commercio della Romagna per averlo candidato. Illustra poi la propria esperienza lavorativa, 

svolta in tutta Italia in favore delle comunità locali e riferita in particolar modo, allo sviluppo 

sociale economico coeso e sostenibile delle aree interne al fine di sviluppare comunità locali 

intraprendenti che possano essere anche attrattive anche con l’obiettivo di richiamare nuovi 

ospiti e residenti. L’intento è di mettere la sua esperienza a disposizione del Gal e quindi 

delle comunità locali per il raggiungimento di questi scopi.  
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Non esprime nessuna candidatura e dichiara la sua astensione nella votazione nel rispetto 

del mandato conferitogli da Camera di Commercio in questo Consiglio di amministrazione. 

 

- Interviene Filippo Sica che rappresenta l’Unione Valconca ed è Sindaco di Montefiore 

Conca. Riporta che questo territorio è penalizzato all’interno dei punteggi dei bandi del 

Gal che premiano invece la Valmarecchia; quindi, chiede che il punteggio territoriale 

venga equiparato. Nonostante ciò, ringrazia per il lavoro svolto, ricordando che a 

prescindere da chi sarà il nuovo Presidente lavorerà per il bene comune della società e 

del territorio. 

Non esprime nessuna candidatura. 

 

- Prende la parola l’Ingegnere Gianluigi Brizzi, rappresentante dell’Unione Valmarecchia 

già consigliere nello scorso CdA, ritiene che il Gal sia uno strumento importante a 

sostegno delle aziende e del territorio, apprezza quanto è stato fatto e in continuità con 

il lavoro svolto, candida Patrizia Rinaldis alla Presidenza. 

 

Il Presidente pro- tempore ringrazia tutti e assistita dal segretario verbalizzante passa alla 

votazione che avviene espressa mediante consultazione scritta apponendo la propria preferenza 

su di un foglio sul quale sono riportati i nomi dei due candidati: 

 

Loris Mazzotti 

Patrizia Rinaldis 

 

Lo spoglio rileva il seguente risultato: 

schede bianche 1 

Loris Mazzotti     3 voti 

Patrizia Rinaldis 5 voti 

 

Il Neopresidente eletto Patrizia Rinaldis prende la parola per ringraziare tutti e invitare ciascuno a 

sentirsi parte di una squadra dove i ruoli non sono importanti perché si è parte di una sola comunità 

a servizio del territorio per renderlo migliore e più appetibile, grazie all’apporto di tutti i Consiglieri e 

concorderà una giornata di approfondimento sul Gal e sulle scelte strategiche da attuare. 

 

Punto n° 2 all’odg: varie ed eventuali 

Il Presidente chiede se i Consiglieri vogliono nominare un Vicepresidente ed il Segretario, in 

questa seduta. 
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I consiglieri si esprimono positivamente. 

Si passa quindi alla espressione delle candidature per la nomina del Vicepresidente. 

Il Presidente esprime il desiderio di poter nominare due Vicepresidenti, in rappresentanza di 

ciascuna vallata, ma verificato che questo non è ammesso dal vigente statuto candida 

Marcello Fattori. 

Chiede ai consiglieri se ci sono altre candidature.  

Nessun consigliere presenta altre candidature. 

Il Presidente chiede se la votazione può essere fatta in forma palese per alzata di mano, i 

consiglieri concordano. 

Il Consiglio si esprime con il voto favorevole di n° 8 consiglieri in favore di Marcello Fattori ed n° 

1 consigliere astenuto (Andrea Zanzini), per cui viene eletto Vicepresidente Marcello Fattori. 

Nella stessa modalità è stato eletto il Segretario nella persona di Cinzia Dori. 

 

Non essendoci null’altro da porre in discussione e non essendoci null’altro da rilevare il 

Presidente chiude la seduta alle ore 16,30. 

 

Il Segretario verbalizzante                  Il Presidente  
 Arch. Cinzia Dori                                                                 Patrizia Rinaldis  
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